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1 ÚVODNÉ SLOVO 
 

Uplynulé ročné obdobie možno označiť za zaujímavé, náročné ale tiež prospešné zároveň. Počas 

tohto roka sme vykonali veľké rozhodnutia  a implementovali mnoho zmien, aby sa Metsä Tissue 

stal ešte úspešnejším hráčom na našich vybraných trhoch, kde sa potreby našich zákazníkov 

neustále vyvíjajú a kde číha tvrdá konkurencia. 

Obnova organizácie ako i pracovného modelu , postupne zavádzaná v celej spoločnosti bola 

dokončená v máji, bola významnou štrukturálnou zmenou ovplyvňujúcou každého jedného z nás.  

Zavedením operačného modelu, ktorý nás posunul bližšie k našim zákazníkom, sme sa viac 

zviditeľnili na vyvíjajúcom sa trhu. 

Všetkými týmito zmenami a vývojovými aktivitami sa usilujeme o dosiahnutie nášho hlavného cieľa 

spoločnosti - zlepšiť ziskovosť zvýšením predajov a znížením nákladovosti.  

Rok 2013 nás nasmeroval na správny kurz, predaje sa zlepšili a štruktúra nákladov v rámci 

spoločnosti sa vyvíjala podľa  očakávaní a cieľov. V ďalšom období sa budeme ešte viac 

zameriavať na našich zákazníkov, ich pozorným  počúvaním môžeme lepšie porozumieť ich 

potrebám. TOTO je spôsob ako môžeme rásť. 

 

 

 

 

 

Mika Joukio 

Generálny riaditeľ Metsä Tissue Group 
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2 PROFIL SPOLOČNOSTI 
 
 
2.1 Identifikačné údaje: 
 
 
 
Obchodné meno:  Metsa Tissue Slovakia s.r.o. 
 
Sídlo spoločnosti:  Celulózka 3494 

011 61 Žilina 
 
Registrácia:   OR Okresný súd Žilina  
    Odd. Sro. vložka č. 53581/L 
 
Predmet činnosti: zameriavame sa najmä na výrobu a predaj tissue papiera, 

hygienických papierových výrobkov ako je toaletný papier, 

hygienické vreckovky, kuchynské utierky. 

            

Naša výrobná  činnosť a obchodné aktivity sú  podporované  ďalšími členskými spoločnosťami  

v rámci celej  Metsa  Group, na čele ktorej  je  125 000 vlastníkov-členov, ktorí poskytujú vysoko 

kvalitné drevnej suroviny a lesné energie pre výrobné jednotky. 

 

 

 

Štruktúra vlastníkov a správnych orgánov spoločnosti: 

 

Metsa Tissue Slovakia s.r.o., Žilina je od 2. októbra 2010 stopercentnou dcérskou spoločnosťou 

obchodnej spoločnosti  Metsä Tissue Oyj, Revontulentie  8C, Espoo 021 00,  Fínsko. Do 2. októbra 

2010 bol jediným akcionárom spoločnosť Dambi Aktienbolag, Mariestad, Švédsko.  
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2.2 História a súčasnosť 
 
Spoločnosť Metsa Tissue Slovakia s.r.o. vznikla v roku 1998, keď ešte fungovala pod obchodným 

názvom Tento Slovakia, a.s.. V roku 2006 spoločnosť Metsä Tissue Oyj, Helsinki, Fínsko získala 

nepriamu kontrolu nad podnikom Tento Slovakia, a.s. Žilina, Slovenská republika. Ku dňu 

30.06.2007 sa spoločnosť Tento Slovakia, a.s. zlúčila so spoločnosťou Tento, a.s., ktorá zanikla 

bez likvidácie. Po zlúčení nástupnícka spoločnosť zmenila obchodné meno na Metsä Tissue, a.s. 

a stala sa právnym nástupcom zaniknutej spoločnosti Tento, a.s., Žilina. V októbri 2010 došlo 

k zmene právnej formy z akciovej spoločnosti na spoločnosť s ručením obmedzeným a k zmene 

obchodného mena Spoločnosti na Metsa Tissue Slovakia s.r.o.. V roku 2013 neboli uskutočnené 

žiadne významné vlastnícke zmeny.  

 

 

Materská spoločnosť Metsä Tissue Oyj, fínska spoločnosť, je súčasťou skupiny Metsäliitto Group 

(Metsa Group). Spoločnosť dováža, vyrába a obchoduje s papierovými vreckovkami, 

pergamenovým papierom a inými papierovými výrobkami a textilnými vláknami ako aj ich vedľajšími 

produktmi. Do portfólia výrobkov patria tiež papierové produkty pre varenie a pečenie (papier na 

pečenie). Spoločnosť ďalej pôsobí v oblasti výroby a distribúcie energie, veľkoobchodu a podniká v 

hotelierstve a v reštauračných zariadeniach. Spoločnosť Metsä Tissue pôsobí na európskom trhu 

prostredníctvom svojich jedenástich výrobných jednotiek vo Fínsku, Nemecku, Poľsku, Rusku, na 

Slovensku a vo Švédsku. Medzi značky spoločnosti patria nasledujúce: Lambi, Tento, Serla, Mola, 

KATRIN, SAGA. 

                                                         

 
 

Za významné míľniky v 2013 možno považovať ukončenie procesu reštrukturalizácie spoločnosti  

a unifikácie procesov spoločného ERP systému (SAP). V rámci reštrukturalizácie Spoločnosť 

postupne outsourcovala väčšiu časť účtovných a finančných činností do novovytvoreného 

Spoločného finančného centra v Gdansku v Poľsku. Spoločné finančné centrum poskytuje svoje 

služby pre všetky spoločnosti v rámci Metsa Group. 
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Spoločnosť tiež pripravuje spustenie nového  projektu pre zlepšenie údržby s názvom 

MAXIMO.  Ide o softvérový systém, ktorého cieľom bude zreteľnejšia evidencia nákladov na údržbu 

a evidencia náhradných dielov, ich obstaranie ako aj plánovanie samotnej údržby jednotlivých 

výrobných zariadení. Tento nový systém by mal fungovať v prepojení na existujúci ERP systém. 

Systém Maximo by sa mal spustiť do používania začiatkom roka 2014. 

V marci 2013  spoločnosť  opäť zažila svoje najčernejšie chvíle – na spracovateľskej linke 

č.14 vznikol požiar – zahorením linky v časti previnovacej jednotky. Vďaka okamžitému zásahu 

obsluhy linky a interného hasičského zboru ako mestského sa podarilo zabrániť rozšíreniu ohňa na 

celú linku. Odstávka výroby v súvislosti s týmto požiarom trvala cca 2 dni. 

V priebehu mesiaca november a december Spoločnosť zrealizovala pre takmer 90 svojich 

zamestnancov rekondičné pobyty. Rekondičné pobyty sú určené zdravým zamestnancom ako 

kompenzácia nepriaznivých pracovných podmienok a prevencia možného poškodenia zdravia 

vzhľadom na vykonávanú prácu. Táto povinnosť vyplýva z platnej legislatívy na Slovensku 

v záujme predchádzania vzniku chorôb z povolania. Program rekondičného pobytu bol vypracovaný 

individuálne v spolupráci s Pracovnou zdravotnou službou, Pracovným lekárom, Koordinátorom pre 

POZP a PO a manažérom výroby. Miestom rekondičných pobytov boli Slovenské liečebné kúpele 

v Rajeckých Tepliciach. 
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2.3 Vízia, stratégia a misia 

 

Víziou spoločnosti je byť najlepším partnerom pre rast !  

V septembri  bola predstavená obnovená vízia a stratégia Metsä Tissue, so silným zameraním na 

zákazníka. Novú víziu - byť „najlepším partnerom pre rast“ –  plánuje dosiahnuť stratégiou: 

„spoluprácou pre obojstranný rast“. To znamená užšiu spoluprácu so súčasnými a budúcimi 

zákazníkmi, hlbšie pochopenie ich obchodu. 

Ciele spoločnosti sú jasné: rásť a zlepšiť ziskovosť. Toto dosiahneme podporou rastu našich 

zákazníkov, rozvojom našich produktov a služieb v úzkej spolupráci so zákazníkmi a prinášaním 

inovácií na trh rýchlejšie ako konkurencia. 

Okrem zavedenia stratégie do každodennej práce sa bude implementovať aj prostredníctvom 

rozvojových programov, ktoré sa budú zaoberať témami: 

 

1. Vhodná ponuka 

2. Konkurenčná štruktúra nákladov 

3. Efektívny inovačný proces 

4. Model riadenia kľúčových odberateľov 

5. Ponuka doplnkových služieb 

 

 

V zmysle našej misie chceme poskytovať komfort na každý deň. Dosiahneme to, ak budeme mať 

na pamäti naše hodnoty – zodpovedná ziskovosť, spoľahlivosť, spoluprácu a obnoviteľnosť. Za 

najdôležitejšie považujeme, aby sa všetci zamestnanci Metsä Tissue oboznámili so stratégiou a 

pochopili, že jej zavedenie je úlohou nás všetkých. Tešíme sa tiež na dobré praktické opatrenia, 

ktoré z tejto stratégie vyplynú.  
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3 NÁKUP  
 
 

 

Nákup hlavnej komodity, celulózy, bol charakterizovaný nárastom ceny oboch kvalít, dlhého aj 

krátkeho, vlákna. Celulóza z dlhého vlákna rástla opäť rýchlejšie a cenové nožnice sa otvorili. 

V dôsledku úzkej spolupráce so sesterskou spoločnosťou Metsa Fibre sa podarilo zvýšiť podiel 

nákupu celulózy zo skupiny Metsa. 

 

Trh zberového papiera bol stabilný, s malými zmenami cien v letných mesiacoch, kedy sa 

pravidelne znižuje objem disponibilného tovaru na trhu. Z hľadiska mixu sme implementovali 

náhradu celulózy zberovým papierom, čo znamenalo vyšší dopyt po najvyšších kvalitách zberového 

papiera. Po uvoľnení trhu od importných licencií sa zmenil aj mix dodávateľov, nakoľko slovenský 

trh nie je dostatočný z hľadiska disponibilných objemov. 

 

V oblasti obalových materiálov sme optimalizovali špecifikácie balenia znížením počtu farieb na 

fóliách, čo nám umožnilo znížiť priemerné ceny balenia. Tender na kartónové obaly tiež znamenal 

prínos v úspore nákladov. Rovnako tak sa podarilo výberom dodávateľa znížiť náklady na prepravu 

kalov z vlastnej výroby. Projekt sušenia kalov a ich použitie v inej oblasti zatiaľ nebol úspešný. 

 

Implementácie spoločného finančného centra pre Metsä Group znamenala tiež zmenu spolupráce 

s dodávateľmi a to konkrétne v oblasti doručovania a spracovania faktúr. 
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4 VÝROBA 
4.1 Technológia  
 
Technológia výroby tissue papiera zahŕňa používanie čistých vlákien z celulózy ako aj spracovanie 

vlákien zberového papiera a možnosť výroby papiera vo farebných odtieňoch. 

 

Papierenský stroj PS1 – Toscotec 

Kapacita  30 000 ton/rok 

Šírka stroja  285 cm 

Sortiment  papier s hmotnosťou 15-30 g/m2 

zanáška  100% celulóza 

možnosť výroby papiera vo farebných odtieňoch 

 

Papierenský stroj PS2 – Valmet/Metso 

Kapacita  54 000 ton/rok 

Šírka stroja  528 cm 

Sortiment  papier s hmotnosťou 15-30 g/m2 

zanáška  100% celulóza 

   100% zberový papier 
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6 spracovateľských liniek s nasledovným výrobným sortimentom:  

 toaletný papier 

 kuchynské utierky 

 hygienické vreckovky 

 

Subdodávateľsky je zabezpečený sortiment priemyselnej hygieny, servítok a kozmetických utierok. 
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4.2 Výrobný proces  

 
4.2.1 Prvá fáza – Zberová linka 
 
Výroba na zberovej linke v roku 2013 narástla oproti roku 2012 o 5.152 ton a predstavovala   

37.706 ton. 

Množstvo spracovaného zberového papiera bolo 61.883 ton a vlastných výmetov (pochádzajúcich 

zo spracovateľských liniek a papierenských strojov) 4.266 ton. 

 

4.2.2 Druhá fáza – Papierenské stroje 
 
Na papierenských strojoch PS1 a PS2 sa nepodarilo zopakovať výrobu z minulého roka a celková 

výroba dosiahla 79.043 ton.  

2011 2012 2013

Výroba tissue papiera (ton) 78 100 79 209 79 043

z toho:

PS‐1 26 352 27 522 26 965

PS‐2 51 748 51 687 52 078  

Predaj papiera z papierenských strojov poklesol oproti roku 2013 o 4.279 ton (predaj celkom   

17.916 ton) najmä z titulu nárastu objemu spracovania na spracovateľských linkách.  

 
4.2.3 Tretia fáza – Spracovateľské linky 
 
Výroba na spracovateľských linkách v roku 2013 dosiahla nárast oproti roku 2012 o 5.597 ton, 

celkom 63.620 ton. Výroba v členení podľa druhu výrobkov: 

547,339 milióna kotúčikov toaletného papiera a kuchynských utierok,  tj. 59.772 ton 

196,182 milióna balíčkov hygienických vreckoviek,    tj. 3.849 ton 
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4.3 Investičný a technologický rozvoj  
 
 
 
V roku 2013 Spoločnosť preinvestovala  2,9M€. Hlavný dôraz sa kládol na znižovanie nákladov na 

energie. Na základe toho zrealizovala nové úsporné osvetlenie v objekte papierenského stroja č. 2 

a nainštalovala riadenie motorov pomocou frekvenčných meničov na oboch papierenských strojoch 

a linke zberového papiera. 

Investičné projekty, zameriavajúce sa na modernizáciu technológií a zvýšenie výrobnej kapacity, 

pokračovali dobre. Navyše projekty na harmonizáciu systémov priniesli úspory zlepšili efektivitu.  

 

Spoločnosť spustila v novembri rozsiahly vodcovský program „Učiť sa . Rásť . Viesť“.  Úrčený pre 

všetkých manažérov. Takýmto spôsobom upriamila svoje investičné aktivity aj na svojich 

zamestnancov.  

Účelom tejto investície je rozvoj kompetencií a zručností, naučiť sa lepšie porozumieť biznisu 

našich zákazníkov, aby sa dosiahla vízia – stať sa najlepším parterom pre rast našich zákazníkov. 
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5 PREDAJ 
Predaj v roku 2013 zaznamenal 1,5 % pokles, čisté tržby (bez zákazníckych bonusov) z externého 

a interného predaja tovaru a výrobkov tak dosiahli výšku 110 735 tis €. 

Predaj je aj naďalej v značnej miere sústredený na zahraničie, na export bolo vyvezených 79% 

z celkového predaja podobne ako v predchádzajúcom roku. Krajinou s najväčším podielom  exportu 

výrobkov Metsa Tissue zastáva tak ako v predošlých rokoch ostáva Česká republika, kde vývoz 

dosahoval 23,2%. Druhým exportných trhom v poradí je poľský trh s podielom 18,6 % a tretím 

vývozným trhom je Maďarsko s objemom 11,3%. 
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6 MARKETING 
 
Každoročne pripravujú značky Tento i Lambi sezónne výrobky, ktoré oživia bežnú ponuku 

obchodov. V tomto roku Lambi uviedla na trh vianočnú verziu toaletných papierov a utierok. 

Slávnostný vianočný obal a potlač si našli okamžite svojich zákazníkov. Značka Tento už 

každoročne pripravuje na zimné mesiace toaletný papier Tento Winter s príjemnou vôňou.  

Známosť značky Tento na Slovensku a v Českej republike len potvrdzuje pozíciu lídra na trhu. 

Takmer viac ako polovica českých a slovenských zákazníkov si výrobky značky Tento pravidelne 

kupuje. 

 
 
Podiel na trhu toaletného papiera  - Česká republika  
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Podiel na trhu kuchynských utierok - Česká republika  

 
 
Podiel na trhu toaletného papiera  - Slovenská republika 
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Podiel na trhu kuchynských utierok – Slovenská republika 
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7 FINANČNÉ INFORMÁCIE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Správa audítora 
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Auditované finančné výkazy spoločnosti Metsa Tissue Slovakia s.r.o. ku dňu účtovne 
závkerky  31.12.2013 
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